,,3ЕМЛЯ, КОТОРУЮ ОТВОЕВАЛ...

С АМОЛЕТ пошел на поаэропорт гостеприимно встретил саратовцев. Утомленные ожиданием, встречающие с букетами цветов заключили в объятия дорогих и близких сердцу людей.

-Александр Матвеевич? Узнала я все-таки вас, — взволнованно проговорила Н. И. Панченко, учительница Матвеево-Курганской школы № 1, руководитель красных следопытов.

Здравствуйте, Надежда Ивановна... Вот мы и встретились... Очень рад, - мягко улыбнулся Герой Советского Союза А. М. Ерошин.

По расцвеченным огнями улицам Ростова, среди потока машин «Москвич» побежал Матвеев-Курган.

Но мысли (куда быстрее!) уносили героя к самым дорогим местам его девятнадцатилетней юности.

В феврале 1943 года танк «Т-34», которым командовал лейтенант Ерошин, под прикрытием ночи смело пошел на окраину поселка Матвеев-Кургана. Грозная машина начала маневрировать по улицам и переулподползала к опустошенным домам.

В воздухе пронеслись трассирующие пули. Грянул выстрел. Стальная машина дрогнула, двигатель заглох. Стрелок-

радист был убит.

Все отчетливее слышны голоса приближающихся к танку немцев. Стуча по броне, фрицы кричали: «Рус, сдавайся!».

Стальной корпус танка проявлял жизни. По лобовой броне щелкнул снаряд, за ним второй, пятый, двадцатый... На броневом щите остались следы пятидесяти семи выстрелов немецкой пушки. ная машина оставалась неприступной крепостью. Разъяренные фрицы обложили тапк соломой и кукурузными стеблями н подожгли.

И вдруг — танк варевел. С бешеной яростью стальная вина бросилась на пушку, давила ее, огнем пулемета уничтожены были в панике бежав-

SHIN CPAXAANCH 3A POLINHY

звезда 24.11.67
танк появлялся то на одной, то на другой улице Матвеев-Кургана, сея смерть

среди врагов:

Смелые ночные действия советского танка вызвали панику. ночью немцы бежали из Матвеев-Нургана, а с рассветом вошли основные силы бригады.

Утро 7 ноября 1967 года. Тысячи демонстрантов рабочего поселка Матвеев-Курган проходят мимо трибуны. В голове колонны пионеров и школьников средней школы № 1 шагал п Александр Матвеевич Ерошин. На его груди сияла Золотая Звезда, ордена и медали Советского Союза.

Затем он поднялся на трибуну. Нескончаемым потоком шли радостные, счастливые матвее-

во-курганцы.

Второй день великого праздника Александр Матвеевич решил провести в Анастасиевке.

Вьезжая в Мало-Кирсановку, герой попросил остановить машину около крайнего домика с левой стороны.

- Вот здесь, за этим столом. -- поясняет Александр Матвеевич, -- я чистил свой парабел-

-- Правильно, подтвердил хозяин дома Семенченко . Иван Филиппович.

– А помните, где стоял танк? поинтересовался танкист

 Как же мы можем забыть, участливо сказала женщинасоседка, — когда из танка так сильно стреляли, что в моей хате повыпадали все стекла. - Я говорила, - продолжает женщина, - что как закончится война, приедете вставлять стек-

Как видите, я к вашим услугам, -- в шутку замечает

Александр Матвеевич.

И снова в путь. Опять остановки, встречи с местными жителями, воспоминания...

А между тем, в переполненном зале Анастасневского Дворца культуры, хозяева и гости из других сел и хуторов с нетерпением ждали своего героя-освобо-

Благодарные анастасиевцы и их гости, стоя, рукоплещут му-

жественному танкисту.

За столом президиума занимают места представители РК КПСС, райвоенкомата, руководители колхоза «Родина».

Митинг, посвященный встрече

с Героем Советского Союза А. М. Ерошиным, открывает секретарь РК КПСС Н. В. Та-

Старожилы села Анастасиев ки преподносят Герою хлеб-соль. Юные пионеры вручают буке-

ты живых цветов.

Предоставляется слово Александру Матвеевичу Ерошину.

А. М. Еропин вспоминает один за другим боевые эпизоды. Обращается 🕻 ополченцам, оставшимся в живых.

На митинге выступил секретарь парткома колхоза «Родина» Михаил Иванович Григур-Он рассказал об успехах тружеников села.

Из присутствующих в зале, с разных мест один за другим вставали мужчины. Это были ополченцы, которые под командованием лейтенанта Ерошина

громили гитлеровнев.

Ha трибуну поднимается Харьковский Николай Филиппович, инженер завода «Прибой». Затем встречается со своим командиром-танкистом бывший командир первого взвода ополченцев в селе Мало-Кирсановке Витченко Георгий Петрович. А вот и командир второго взвода ополченцев - Степаненко Иван Алексеевич из села Марфинки. Сколько было ими воскрещено в памяти интересных эпизодов. Василий Лебедев, Петр Антоненко и многие другие анастасиевцы поделились воспоминаниями о тяжелом времени войны.

Александр Матвеевич возложил живые цветы к подножью памятника на братской могиле.

Перед отъездом в Саратов А. М. Ерошин сказал: «Пребыцание в Матвеев-Курганском районе, на земле, которую пришлось освобождать от немецкофашистских захватчиков. для меня было самым дорогим во всей моей жизни. Земля, которую отвоевал советский народ в борьбе с фашистеними оккупантами неузнаваемо преобразилась. Матвеево-курганцы и анастасиевцы возродили свои хутора и села, сделали жизнь прекрасной»

п карпов.